

AL DOMPOSTELANO

Publicase por la tarde

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Número suelto 15 céntos.

Año XXI

Oficinas: Huérfanos, 34

Santiago, jueves 5 de diciembre de 1940

Teléfono número 1327

N.º 6.227

Generación española

Entre los hondos desgarrones que en la carne de España dejaron la guerra y la Revolución, uno de los más profundos —y de más larga cicatriz— en la moral y material es, sin duda ninguna, el de los huérfanos. Y su educación y subsistencia, con vistas a una mañana de plena ciudadanía —robusta en lo físico y sana en lo moral—, uno de los problemas más perentoria e ineludiblemente planteados.

A su remedio viene la Obra Nacional de Protección a los Huérfanos de la Revolución y de la Guerra, creada por decreto del ministerio de la Gobernación, como organismo rector encargado de la ejecución de una labor que en sí misma lleva —a más de un inmediato resultado de soluciones urgentes— un germen de eficacias y gratitudes futuras.

Aparte subvenir a las necesidades primarias de los huérfanos, consistirá la Obra esencialmente en promover y vigilar el proceso formativo de los mismos, facilitándoles la profesión o medio de vida que corresponda a su aptitud. Parecería bastante con eso. Pero, como quiera que para la protección se marca el tope máximo de los dieciocho años de edad, la ley se extiende, a más en sus previsiones para el caso doblemente grave de que el huérfano sea, además, inútil para el trabajo. Que ya en ese supuesto la protección del Estado abarcará todo el tiempo preciso para que quede completada la carrera o el más lento aprendizaje de la profesión elegida.

A base de los anteriores principios, el decreto que comentamos, para la realización de la obra que se emprende, articula y puntualiza las formas que ella puede revestir: individual —por parentes del protegido o extraños a él— e institucional. En cuanto a esta última, donde Auxilio Social halla cabida preferente —lógica por la naturaleza de dicha Institución, y justa por sus merecimientos—, el decreto aboceta el montaje administrativo del organismo protector, que se adscribe a la Dirección General de Beneficencia y Obras Sociales y se ramifica y se apea en las Juntas Provinciales del ramo y en las Delegaciones Locales del referido Auxilio Social.

Por último, como quiera también que los órganos protectores, cualesquiera que ellos sean, ostentarán durante el ejercicio de su obra la plena capacidad jurídica de intores, era lógico que cuando la protección revista el carácter o forma individual, la calidad moral del protector se garantice a priori. Previsoriamente lo regula la ley, que exige informes de los mismos; tanto previos, en el momento inicial, como sucesivos, a lo largo del desempeño de la misión que les fué confiada.

Acaso aquí, con ser de tanta importancia todo lo demás, está lo más significativo de la Institución: celo del Estado respecto a la calidad moral y al sentido político de los guardadores. A su autenticidad española. En contraposición vigorosa de lo que se dispone respecto a los protegidos para los que naturalmente no se establece distinción de matiz político alguno en su origen.

No lo podía establecer. No había de establecerlo —para menús rotundo a las sectarias propagandas con que durante la Revolución se enconó, atomizándolo para el futuro actual, al bando marxista— cuando al cuidar del porvenir de estos menores sin fortuna no nos vale recordar hacia el pasado, sino pensar hacia el futuro; ni cabe otra pasión —que la pasión frenética por la unidad de los españoles, por el cumplimiento de su destino— dentro del general destino de la Patria —no en una conciliación vaga y desvaída de intereses y de criterios, sino en un empeño común y total que sea, irrevocablemente, empeño de todos.

(De Arriba)

El Papa tiene esperanza de una tregua en Nochebuena

Ciudad del Vaticano, 4.—En un «Motu proprio» S. S. expresó su esperanza de que por lo menos

en la Nochebuena y en Navidad espontáneamente y de mutuo acuerdo, todos los beligerantes se concedan una tregua.

Manifiesta su esperanza de que nuevas efusiones de sangre fraternal no esturben o extingan miseramente la celestial alegría de aquella hora. De cualquier modo y mientras perduren las actuales circunstancias, el Santo Padre autoriza a las jerarquías eclesíásticas para que permitan que la Misa del Gallo se celebre al atardecer de Nochebuena. Esa concesión no se extiende a los oratorios públicos ni privados. La asistencia a la citada Misa sirve para el cumplimiento del precepto del día siguiente festivo.

Pregunta de un laborista en los Comunes

Londres, 4.—En la sesión de esta tarde en la Cámara de los Comunes, el laborista Price preguntó si se poseen informes oficiales acerca de la transferencia de tropas japonesas de China central a la Indochina francesa, estableciendo nuevas bases aéreas y navales en Indochina y si también se poseen informes sobre la proposición de paz hecha a Chang-Kai Chok por agentes japoneses. Preguntó también si ante el peligro de que el avance japonés continúe hacia el sudeste de Asia, el Gobierno inglés tiene la intención de celebrar consultas con los Estados Unidos para tratar de la defensa del Extremo Oriente.

Butler contestó que el Gobierno no ha recibido algunos informes sobre los asuntos citados y que sigue en contacto con el Gobierno de los Estados Unidos, sobre todo en los problemas de interés común en Extremo Oriente.

El conservador Sirmonds, ha preguntado a la Cámara si el Gobierno puede dar seguridad de que no cambiará su soberanía sobre cualquier territorio británico por material de guerra de países extranjeros. El Mayor Atter contestó afirmativamente.

A otras preguntas acerca de las relaciones con Inglaterra, Estados Unidos y la URSS, Butler contestó que el Gobierno británico acogerá favorablemente cualquier hecho susceptible de mantener y mejorar sus propias relaciones con la URSS.

La muerte de Wiecek anunciada oficialmente

Berlín, 4.—Toda la prensa alemana rinde hoy un homenaje a la memoria del comandante Wiecek, cuya muerte en el cumplimiento del deber es anunciada en el parte oficial de hoy.

Berliner Allgemeine Zeitung publica un artículo dedicado al comandante Wiecek, en el que pone de relieve que era uno de los mayores héroes del aire que no ha regresado de una de sus peligrosas misiones. El mismo diario publica en primera página el retrato del comandante Wiecek.

Entre los aviones derribados por Wiecek figuran de todos los tipos empleados por el adversario en la guerra aérea. El día que alcanzó su 50 victoria aérea, derribó por sí solo dos «Hurricanes» y un «Spitfire» en un sóo combate. El comandante Wiecek —termina diciendo el diario— sobrevivirá siempre en la memoria del pueblo alemán.

La ayuda norteamericana a Inglaterra

Nueva York, 4.—Según el New York Herald Tribune, el presidente del Consejo de Administración de las Reservas Federales, Marriner Eccles, ha presentado una proposición para que los Estados Unidos hagan a Inglaterra un empréstito de 2.500 millones de dólares, pidiendo como garantía el monopolio de la producción de oro en el Imperio británico durante los cinco años próximos. El periódico añade que esta propuesta fué presentada en una reunión secreta de banqueros, industriales y economistas que se celebró en Nueva York durante la semana pasada.

Eccles declaró que este empréstito impediría la inflación mediante el aumento de las reservas oro norteamericanas.

Nueva York, 4.—El Departamento de Navegaciones Federa-

LA RESIDENCIA

ARBOLITOS, NO

Después de una larga pausa obligada de inacción, la Residencia Universitaria entra en una fase de actividad preparatoria de su apertura a la enseñanza y al internado.

Para Compostela, ciudad hondamente escolar, es un motivo de íntima satisfacción el ver logradas sus aspiraciones, colocándose por virtud de la magnífica Residencia en una de las Universidades más progresivas de España.

Santiago realiza con la Residencia un ideal largamente acariciado, el ensueño perseguido tenazmente estos últimos años. Al fin la Residencia se ha convertido en una realidad, pronto la veremos funcionar y dar sus espléndidos frutos. Santiago acentúa su carácter escolar y se convierte en la Ciudad Universitaria más típica de España.

Por esto hemos visto con júbilo como la piqueta transforma los jardines que van a ser el ornato de la Residencia. Pero mezclada con esta emoción de alegría hemos sentido un sobresalto, al ver la profunidad de las excavaciones hechas en la explanada dedicada a jardines de la Residencia.

—¿Qué van a plantar aquí?, preguntamos a un peón metido hasta medio cuerpo en una zanja.

—No estoy enterado, nos respondió, pero a juzgar por las dimensiones deben ser árboles los que van a plantar.

—¡Arboles!, replicamos llenos de asombro. ¿Pero desde cuándo un jardín se decora con árboles? ¿Pero es posible que en el proyecto figure una decoración de jardines hecha con árboles? Nosotros no conocemos decoración de jardines hecha con árboles; los árboles están bien en las carreteras y en las alamedas, pero un jardín que es un concepto arquitectónico, siempre se ha decorado con arbustos y no con árboles. En Versalles, en Florencia, en Sevilla, en el Alcázar Sevillano, ¿quién ha visto árboles sino bellos y recortados arbustos? No, no es Linneo el encargado de la decoración de jardines. El jardín es arquitectura, no historia natural, ni sombra, ni fruta; es decoración, color y perfil, mancha e impresión, luz y matices; así en los de Boboli de Florencia, así en Versalles, así en el Alcázar. ¿Por qué se pretende mutilar ese bello tapiz que se extiende a los pies de nuestra hermosa Residencia?

Pléñese, pues, con calma en lo que se va a emprender; que el arquitecto rehabilite su estudio original, y háganse jardines pero dentro del concepto más puro que representan en la arqueología, fundiéndose con la piedra, con el granito, con las masas y con los volúmenes.

les ha concedido autorización para la venta a Inglaterra de otros cuatro buques. El número de barcos entregados por Estados Unidos a Gran Bretaña desde el comienzo de la guerra ascenderá por lo tanto a 130.

Se sabe que otros diez mercantes del Gobierno norteamericano, que se encuentran en dique seco y que datan de la Gran Guerra, serán también puestos a disposición de Gran Bretaña próximamente.

Washington, 4.—De fuente oficial se sabe que la reunión celebrada en la Tesorería, y en la cual tomaron parte los secretarios de Hacienda, Guerra y Marina, el jefe del Estado Mayor, el subsecretario de Estado, el administrador del empréstito federal y otros altos funcionarios norteamericanos, estuvo destinada a discutir la cuestión de los recursos financieros británicos y de los métodos con que cuenta Inglaterra para adquirir material de guerra en los Estados Unidos.

Según otras informaciones, no fué una reunión convocada para decidir si los Estados Unidos prestarían dinero a Gran Bretaña, sino más bien para examinar la situación resultante de los contratos ingleses que se elevan actualmente a un total de más de 2.500 millones de dólares y que llegarán a 4.000 millones de dólares en el curso del año próximo.

Nueva York, 4.—La prensa insiste sobre la ayuda financiera a Inglaterra, pero la mayoría de los periódicos ponen de relieve que lo importante no es el dinero sino el número de aviones con que se puede ayudar a la Gran Bretaña. «Nuestra actual producción es totalmente insuficiente para ayudar a los ingleses como necesitan», dice el New York Times.

El cumpleaños del Caudillo

Madrid, 4.—Con motivo de cumplir 48 años el jefe del Estado, la prensa dedica en la fecha de hoy patrióticos elogios a la figura del insigne salvador de España, y destaca que una vez obtenida la victoria de la Cruzada nacional, es instrumento de la Providencia para la unidad e integridad de la Patria.

EL COMPOSTELANO, en día tan fausto, renueva su adhesión al Generalísimo y hace fervientes votos porque Dios conserve su vida muchos años.

CUPON DE CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día de ayer, resultó premiado el número 833.

a sus superiores en Madrid las primeras noticias.

Regresó enseguida al lugar del accidente, y por un teniente se informó que un capitán jurídico que viajaba en el tren que venía de Barcelona se había constituido en autoridad suprema y organizaba los servicios de socorro. Se presentó a él, dándole cuenta de su calidad de agente. Ordenó que en primer lugar fuera a examinar el estado de los discos y agujas. El disco que se ve, yendo desde Madrid, estaba cerrado, pero comprobó que el cable que lo mueve estaba roto a consecuencia del accidente. La palanca de mando de agujas estaba cerrada, por lo cual pudo rebasarla perfectamente el tren de Madrid.

Mi incorporé de nuevo —añade el agente— a los que recogían y atendían a los heridos. Como una de las dificultades mayores era la catenaria abso nta de luz, no se a quien se le ocurrió, pero el hecho es que comenzaron a surgir hogueras a pocos metros de la vía y a lo largo del recorrido hasta la estación. Llegaron a iluminarnos la tremenda escena hasta doce hogueras lo meos, cuatro o cinco junto al lugar del suceso, y las siguientes escaladas hasta la estación.

A la luz de las hogueras el aspecto era terrible y fantástico. Las dos máquinas empotradas y encarriladas, sin montar una sobre otra. Los dos tenderos respectivos destruidos y sobre sus máquinas; los furgones que van a continuación, hechos un montón informe de astillas. Los restantes vagones del tren de Madrid, a continuación encarrilados y sin vocar ninguno. En cambio el tren de Barcelona, un coche de tercera enganchado inmediatamente después del furgón, había descarrilado y se encontraba volcado en un terrapén de unos cinco metros de altura. El mixto de coches camas y primeras siguientes, se hallaba descarrilado y a medio volcar, sujeto por el extremo más próximo al tercera anterior. Los restantes vagones ep número de tres, se hallaban encarrilados y sin desperfectos visibles.

A los heridos leves los hacíamos estar junto a las hogueras para evitar se quedaran helados y, al mismo tiempo, no estorbaban a los ilesos en sus auxilios. A todo el que veíamos ensangrentado y que daba señales de vida lo colocábamos sobre una cochineta de los primeros y, utilizando éstas a modo de camillas, los llevábamos a la estación. Allí fuimos depositando los que recogíamos, sobre las mismas cochinetas y cubriéndolos con mantas sin poderes curar.

Del pueblo de Velilla llegaron enseguida las autoridades, un médico y vecinos que se sumaron a nosotros, para prestar los primeros socorros.

Del pueblo de Velilla llegaron enseguida las autoridades, un médico y vecinos que se sumaron a nosotros, para prestar los primeros socorros.

MEDITANDO

Deixádemlo solo con meus pensamentos
Andar polos campos, por entre os toxales;
Que ningún me vexa, que naido me sinta,
Que naido s' entere dos meus ferros males.

A vida é cadea de penas sin conto,
Que vou arrastrando cuase sin alento,
Pacencia lle pido a Dios que ma fixo,
Que de nada valen os tristes lamentos.

Por cada minuto de paz a contento
Venien longas horas de felás amargas,
Por cada esperanza que vexo comprimida
De novo me venien con pesadas cargas.

Sonaba de neno que chegado a mozo
O mundo sería un xardín de flores,
E cando cheguei reloucando dichas
Tiven que sufrir profundos dolores.

Pensei máis adiante que o chegar a vello
En paz descansara de tantas fatigas,
Xa de neve son as miñas gadelas
E vanse dobrando as penas antigas.

Xa non creo máis nas dichas da terra,
Xa tan soilo espero con temor profundo,
Que Dios bondadoso de min apladado
Me dea repouso alá no outro mundo.

Luis TUBÍO CAMPOS.

Más detalles de la catástrofe ferroviaria de Velilla de Ebro

Zaragoza, 4.—Don Jesús Alonso Visiña, agente de policía de servicio en el tren expreso de Madrid-Barcelona, cuenta nuevos detalles del accidente.

Dice que al salir de Zaragoza, hacia las 3.30 de la madrugada, comenzó a recorrer el tren desde el vagón de cola para ver los viajeros que habían subido en la capital zaragozana. En los 50 kilómetros que hay desde Velilla de Ebro tuvo tiempo de llegar hasta el primer vagón y regresar de nuevo a su departamento en el último coche. Acababa de sentarse, cuando pasaba el tren por la estación y a poco oyó claramente que sonaba un pito insistientemente. Al momento sintió como el tren era frenado violentamente hasta pararse por completo y al instante oyó un espantoso ruido mientras caía al suelo y sobre él las maletas y objetos depositados en la rejilla. Se levantó, y apeándose del tren, se dirigió hacia la máquina. La oscuridad era completamente y el frío intensísimo. En el primer momento los tres últimos vagones de su tren quedaron con luz pero en seguida se apagaron. De todas partes se oían gritos de dolor y de auxilio. Al llegar a la altura de la máquina tropezó con varios cuerpos caídos al parecer sin vida. Se volvió corriendo hacia la estación, valiéndose de la única luz que se divisaba cercana para orientarse, y telegrafó



Don Jacinto Benavente

El ilustre académico e insigne autor dramático, reverdecía sus laureles y aportó, como en los mejores tiempos de su gran teatro, nuevos días de gloria a la escena española.

Con el estreno de «LO INCREÍBLE», la hermosa y nueva producción benaventina, que Madrid acaba de acallar, repudiándola por boca de su público y de su crítica como uno de los más felices aciertos de su ingenio, BENAVENTE reanima el dormido y mediocre ambiente de nuestra escena, con este nuevo destello de su gran arte.

SALVADOR SOLER MARI y MILAGROS LEAL, con su gran Compañía de ALTA COMEDIA, se presentarán MAÑANA en el escenario del PRINCIPAL con el ESTRENO EN «SANTIAGO DE LO INCREÍBLE». Este doble acontecimiento artístico, que nos dará ocasión de admirar a la vez el más sensacional estreno del año y la mejor Compañía de Comedias, tendrá lugar en el TEATRO PRINCIPAL a las seis y media de la tarde y a las nueve y media de la noche, mañana, viernes, día 6.

Una escuela de adultos

Hoy jueves, día 5, se inaugurará en la escuela de la Calzada de San Pedro de esta ciudad, una escuela nocturna para todos los jóvenes de la parroquia de Sar, comprendidos entre los 15 y los 25 años que deseen adquirir o ampliar la cultura general de primera enseñanza.

Forman el profesorado competentes jóvenes universitarios pertenecientes a la Juventud Masculina de Acción Católica parroquial.

Todos los jóvenes que deseen asistir pueden pasar por el local de dicha escuela de siete y media a nueve de la noche. La matrícula será completamente gratuita y se proporcionarán también gratuitamente libros y toda clase de material escolar.

Fué un viejo proyecto del curso pasado de nuestros jóvenes y señor Consiliario, que hoy plasman en realidad.

Es este un hecho que no debe silenciarse y que es necesario llegue al conocimiento de las clases humildes en donde el ansia de saber es muy grande; exponente fiel de lo que afirmo es el caso de que en el pasado curso a los pocos días de abrir los jóvenes de A. C. de esta parroquia una escuela en las de la Milagrosa hubieron de cerrar la matrícula dado el excesivo número de alumnas inscriptas.

En la encíclica «Rerum novarum» encontramos esta sabia sentencia: «Quien quiera que haya recibido de la magnificencia de Dios mayor copia de bienes, ya exteriores y corporales, ya espirituales, los ha recibido para aplicarlos al perfeccionamiento propio, y al mismo tiempo, como ministro de la divina Providencia al beneficio ajeno», y Pio X dice en «Il fermo proposito»: «Dilatadísimo es el campo de la Acción Católica, la cual de suyo no excluye absolutamente nada de cuanto de algún modo directo o indirecto pertenece a la divina misión encomendada a la Iglesia», y así lo entienden nuestros jóvenes apóstoles de A. C. de Sar, practicando, entre las múltiples actividades a que vienen dedicándose, una obra de caridad y misericordia, cual es «enseñar al que no sabe».

Para tan laudable fin contamos con la gracia de Dios Nuestro Señor, con el beneplácito y bendición del Excelentísimo Señor Arzobispo, con la caridad cristiana y nuestro entusiasmo y acendrado espíritu apostólico.

Uno de los medios para conseguir el fin supremo de la A. C., re- cristianizar el individuo, la familia y la sociedad, para que la paz de Cristo se extienda a todos, mediante su reinado en los pueblos y en las almas, es el de la enseñanza, haciendo que la juventud se forme sana de cuerpo y espíritu y con conciencia cristiana.

Además jóvenes de Acción Católica de Sar, que Dios os bendiga y os aliente en la ingente tarea que os impusisteis, llevando al conocimiento de los jóvenes de clases modestas la amplitud de conocimientos religiosos, morales, científicos y sociales que exigen los tiempos actuales!

Por la gloria de Santa María... Dios ayude y Sant-Iago.

JAIMÉ MOQUERA,
Vocal de propaganda

Encarecemos a las personas caritativas a que nos ayuden con sus oraciones y con su óbolo, contribuyendo al sostenimiento de dicha escuela. Los donativos pueden enviarse al local social, Rua del Villar, 42—1.º

UNA LECCIÓN DEPORTIVA

Artillería: 3—Racing C. S.: 2

Los actos que el Regimiento de Artillería de Montaña núm. 28, de guarnición en esta plaza, celebró el día de ayer en honor de su Patrona Santa Bárbara, fueron clausurados con un interesante partido de fútbol, de juego muy movido y por los sucesivos empates habidos, lleno de emoción, entre los equipos del «Racing Club» de Santiago y Artillería, jugado en el Campo de Deportes del S. E. U. disputándose una preciosa Copa-trofeo donada por el Sr. Coronel Jefe de dicho Regimiento.

A las órdenes de un Árbitro, cuya

En LA COMERCIAL, pueden adquirirse Dietarios y tacos del Carmen y Santa Teresita



GRAN COMPAÑIA DE ALTA COMEDIA

Primera actriz MILAGROS LEAL
Primer actor SALVADOR SOLER MARI

Debut mañana viernes

con el ESTRENO de la comedia en tres actos

-LO INCREÍBLE-

el más reciente y clamoroso éxito del insigne escritor JACINTO BENAVENTE

A las 6 1/2 de la tarde y a las 9 1/2 de la noche

actuación, consiguientemente, fué un tanto deficiente. Los equipos se alinearon como sigue:

Artillería: Roberto; Fabra, Sobral; Torres, Abella, Florenza; Córdoba, Mora, Benito, Vila, y Franquet.

«Racing Club»: Paco; Pamplona, Sardino; Ruso, Crisanto, Angelito, Jeremías, Bentrón, Rey, Torrado y Cuco.

A los veinte minutos de juego, Mora marca el primer tanto para su equipo, desarrollándose por ambos lados un bonito juego y lográndose empatar el «Racing» al finalizar el primer tiempo del partido. Durante la segunda parte, Rey aprovecha un córner muy bien sacado y rematando de cabeza marca el segundo tanto a favor del «Racing».

Reacciona el equipo de Artillería, llegando la pelota a la meta del contrario y que el portero recoge, sacándola de dentro de la portería por lo que el árbitro señala el saque en el centro del terreno de juego. Empate de Artillería que origina la consabida protesta del equipo racinguista uno de cuyos jugadores abandonando su puesto en la defensa se retira a la caseta.

Impuesta la autoridad del árbitro, continúa el juego, con la presión de los artilleros, destacándose Mora, que en un magnífico avance y jugada personal que ya le caracteriza y perforando nuevamente la portería contraria alcanza la victoria para su equipo por 3 a 2.

El Sr. Coronel Jefe de Artillería que preside el acto rodeado de varios Jefes y Oficiales de la Plaza, llama a ambos equipos para hacerles entrega del trofeo, llamamiento que no es atendido por parte de varios jugadores del «Racing Club» de Santiago y cuyos nombres lamentamos no recordar. Seguidamente en un magnífico rasgo deportivo y para recuerdo de la fecha, hace entrega de la copa a Jeremías, jugador del equipo vencedor, haciéndole ver en breve frase, la falta de caballerosidad y espíritu deportivo demostrada por algunos elementos de su equipo, frente a la actuación noble, caballerosa y desinteresada del equipo vencedor que de esa forma honra al arma de Artillería y que si salió al campo de juego, fué para practicar deporte y no groserías nada deportivas como las realizadas por algún jugador del «Racing Club» de Santiago.

«Caballeros deportistas!» en nombre de una acción educada os saluda sin comentarios. ISAMI.

EN CAPITOL

Ante o ro gran acontecimiento cinematográfico. El estreno de «Katia», por la bellísima e incomparable Danielle Darrieux

Danielle Darrieux es la mejor actriz cinematográfica del mundo a la hora presente. Su belleza, su juventud y su arte le han conferido esa categoría. Ha sido capaz de dar aliento al personaje de la

Princesa Katia, a cuyos pies se postraron el poder, la riqueza y la gloria. Ha sido capaz de cautivar y de enternecer como la propia Katia. Como ella a sus plantas se rinde todo cuanto de orgullo y de fuerza hay derretido ante su suprema e irresistible feminidad.

Nunca un amor, llevado al cine, ha tenido tal marco de esplendor: la corte del joven zar Alejandro II. Nunca la figura de una mujer, desde la pantalla, ha producido más honda admiración. Su belleza, su elegancia exquisita, su carácter, hecho de contrastes deliciosos, elevan a Danielle Darrieux a la más alta cumbre del arte.

«Katia», obra maestra de la cinematografía francesa, la mejor película de todas las épocas, la más extraordinaria historia de amor, que se ha filmado nunca, será presentada en la elegante sala de Capitol en función de gala, el sábado a las cinco y media, siete y media y diez y cuarto.



NOTICIAS

Tras breve estancia en León, a donde lo llevaron asuntos personales, retornó a Compostela nuestro apreciado amigo el abogado don Fernando González Díaz, secretario del Juzgado municipal de Teo.

—Esta mañana y en el templo conventual de los Reverendos PP. Franciscanos celebróse un acto fúnebre por las almas de los artilleros muertos en campaña. Presidieron las autoridades militares, civiles y eclesiásticas, asistiendo buen número de convecinos.

—Por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia a propuesta de la Fiscalía de Tasas ha sido impuesta multa de 25.000 pesetas a Agustín Uribe Vicandi, por incumplimiento de las disposiciones vigentes para el tráfico de ganado de cerda y venta del mismo a precios abusivos.

6.000 a Ramón López Viñas, encartado en el precedente expediente.

5.000 a José Benito Rodríguez García, por igual motivo que el anterior.

1.000 a cada uno de los indivi

duos que a continuación se relacionan, por adquisición de ganado de cerda infringiendo la Ley de Tasas:

Juan Martínez, Andrés Cins, José Paredes, Juan López, José López, Mercedes Vieites, Manuel Sexto, José Mouzo, Manuel Tembre, Viuda de Vieites, Avelino Mosteiro, Mariano Sánchez, Eduardo Vázquez, Gerardo Fernández, Alejandro Lázaro, Manuel Fernández, Lino Cabezas, Angel Vázquez, Consuelo Esperante, Ramón Baamonde, Manuel Varela, Manuel Fuentes, Pilar Antelo, Juan Iglesias, Alfonso Ramos, María Iglesias, Juan Varela, Jesús Cerqueira, Estrella González, Carmen Segade, José Conde, Maximina Baamonde, Manuel Villaseñin y director del Hospital provincial. Todos ellos vecinos de Santiago de Compostela.

Además de la incautación de la mercancía objeto de la infracción, se les inhabilita durante tres meses para ejercer el comercio en lo que se refiere a la trata de ganado.

—Fué nombrado profesor ayudante de la Facultad de Derecho de Madrid el doctor Federico Novo González, hijo del catedrático de la Facultad de Medicina de Santiago, doctor Novo Campelo.

—Por el decanato eterno del que fué competente funcionario de este excelentísimo Ayuntamiento don Pedro Fernández Barela, verificóse en la mañana de hoy y en el templo parroquial de Santa María Salomé el funeral de entierro.

Seguidamente ha sido conducido el cadáver al cementerio de Santo Domingo, figurando en el acompañamiento numerosas personas que evidenciaron las justas simpatías del extinto.

Integraban el duelo don José Segde y don Mariano Lovo y sus familiares don Manuel Pardo, don José Ignacio Sanmartín, don Enrique y don Juan Vaquero.

Seguia otro que formaban el Alcaide Sr. Marqués de Figueroa y el Secretario don Manuel Rey Gacio.

A la desconsolada viuda doña Parisina Baquero, así como a sus hijos y demás deudos renovamos el pésame.

—Se recuerda por última vez a todos los alcaldes de esta provincia la prohibición absoluta de expedir guía alguna de los productos intervenidos por el Servicio Nacional del Trigo advirtiéndoles que toda infracción que se observe será puesta inmediatamente en conocimiento del señor Fiscal provincial de Tasas, para la sanción oportuna.

—Hicieron hoy en el Registro Civil las inscripciones nupciales de José Luis Vieites Rodríguez y Juan Jacobo Pérez Gómez.

—Mañana, viernes, y para honrar al Santo Patrono de los estudiantes, San Nicolás de Bari, y prepararse para la fiesta de la Inmaculada, se ha organizado un extraordinario Retiro Espiritual para solas jóvenes universitarias, con el siguiente horario:

Mañana: Once, Meditación; doce, Instrucción. Tarde: Cuatro, Meditación; siete, Ejercicios de la Novena.

Lo dirigirá el orador jesuita de la Residencia de Valladolid, R. P. Marcelino Gil.

Para que puedan asistir absolutamente todas las universitarias, adviértese que está todo autorizado por el Sr. Rector de la Universidad.

Dad, universitarias de Santiago, una delicada nota de religiosidad con la asistencia a este Retiro que se tendrá en la iglesia de las Huérfanas.

—A la una de la tarde de hoy falleció en esta ciudad el industrial panadero establecido en la calle del Espiritusanto don José Silva Sánchez.

El finado era persona de trato afable, por lo que contaba con general simpatías, siendo muy sentida su muerte.

Enviamos nuestro pésame a sus familiares, singularmente a la atribulada viuda doña María Mareque.

De los lectores esperamos alguna oración por el alma del finado.

—Fué nombrado director de la Escuela de Aplicación y Tiro de Infantería en plaza de superior categoría, al coronel don Manuel Carrasco Verde.

Idem idem de la Artillería al coronel don Nicasio Aspe Vaamonde.

—En la Sección primera de la Audiencia tuvo lugar ayer la vista de una causa seguida en el Juzgado de Santiago por lesiones por imprudencia, contra José Espiño Rozas, quien el día 22 de febrero de 1939, conduciendo un camión por la carretera de La Coruña a Vigo, por no poseer los conocimientos necesarios para conducir vehículos de tracción mecánica, se estrelló con la camioneta contra un muro de la carretera, resultando del accidente dos personas lesionadas, que curaron a los 161 días.

Como autor de un delito de lesiones por imprudencia temeraria, solicitó el fiscal jefe señor González Villamil, la pena de 10 meses y 1 día de prisión menor. Defendió el letrado señor Casas Fernández.

—Confortada con todos los auxilios espirituales falleció en la tarde de hoy la joven Saladina Silva Alonso.

La finada contaba con muchas simpatías en todos los sectores de la población, causando su muerte hondo pesar.

A sus familiares y muy especialmente a su padre don Emilio Silva Alonso enviamos el testimonio de nuestra condolencia más sentida.

—La Comandancia de fortificaciones de la Octava región pone en conocimiento de las personas o entidades que tengan pendiente de cobro alguna cantidad por su ministros o servicios en el año 1940 a dicha Comandancia y que hasta la fecha no hubieran efectuado su reclamación acompañando los justificantes, que de no hacerlo antes del 10 del corriente no podrá ser garantizado su pago en lo sucesivo.

—Ha sido nombrado administrador de Rentas Públicas de la Delegación de Hacienda de La Coruña, don Constantino Brasa, que actualmpate desempeñaba en Orense el cargo de tesorero. Es abogado y vocal del Tribunal Contencioso Administrativo habiendo ejercido el puesto de abogado fiscal sustituto en las Audiencias de Valladolid y Barcelona, y el de abogado del Estado sustituto en Orense.

—Falleció en el Hospital de Orense, Antonio Vázquez Martínez, de Cartelle, que se había disparado dos tiros en la cabeza. Deja once hijos.

—Todos los agricultores sindicados, a los que les interesa recibir patata nacional para la siembra, deberán dirigirse con la máxima urgencia a su delegado local sindical, expresando las cantidades que necesiten y estación de ferrocarril más cercana para la descarga.

—El Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo de Pontevedra, ha desestimado el recurso que había promovido don Modesto Viso Fernández contra acuerdo de la Diputación provincial que no accedió a lo solicitado por el recurrente, como Gestor de cédulas personales de Lavadores, pidiendo se relevara de la obligación de ingresar el 80 por 100 de los padrones de los años 1935 y 1936.

—Programa de la emisión que organizada por la Delegación de P. P. y P. de este Distrito Universitario se celebrará hoy jueves a las 21 30 y que será retransmitida a las calles de la ciudad.

1.—Apertura de la emisión con el Himno Universitario y lema del SEU.

2.—Pregón a las juventudes universitarias por el Secretario del Distrito Universitario.

3.—Música a cargo de nuestra orquesta.

4.—Tema político.

5.—Música por nuestra orquesta.

6.—Noticiero del estudiante.

7.—Música y cierre de la emisión.

—Estudiante! ¡Camarada! Cumple con el deber de oír la voz de las jerarquías escuchando todos los jueves las emisiones del SEU.

—Por no satisfacer las cuotas del «Plato Único», han sido sancionados con la cantidad de veinticinco pesetas cada uno, los vecinos del Ayuntamiento de Arzúa, Manuel Ordóñez y Gumersinda Lomenzo.

El Doctor Manuel López Sendón, Director del Sanatorio Antituberculoso de La Choupana, reanudó su consulta.

RADIO seis lámparas, cuatro ondas, se vende.—Razón Taller Radioeléctrico, Hórreo, 97.

COCHE de NIÑO se vende en buenas condiciones. Para informes: Pombal, 36, bajo.



HOY y MAÑANA Retorna triunfalmente la película cumbre del cine español

-SUSPIROS DE ESPAÑA-

con el reparto excepcional del cinema hispano Estrellita Castro Miguel Ligeró Roberto Rey

Estreno del mejor informado de los NOTICARIOS FOX, en español, con los sucesos culminantes en el Mundo.

LA JOVEN Saladina Silva Alonso Falleció en esta ciudad, en la tarde de hoy después de recibir todos los auxilios espirituales Su padre Emilio Silva Alonso, industrial en esta plaza; hermanos, Consuelo, Carmen y Antonio; sobrinas, Esperanza; tíos, primos y demás parientes AGRÁDECEM a las personas piadosas y de su amistad encomiendan al Señor el alma de la finada y asistan a los funerales de entierro que tendrán efecto mañana, día 6, a las once, en la parroquia de San Fructuoso, y la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que se realizará a las seis de la tarde. Casa mortuoria: ENTERRIOS, 36. Santiago, 5 de diciembre de 1940.

Don José Silva Sánchez FALLECIÓ A LAS 13 HORAS DE HOY A LOS 51 AÑOS DE EDAD después de recibir los auxilios espirituales R. I. P. Su desconsolada esposa doña María Mareque; hijos José, Justo, Rafael, Lola, Carmen y Maruja; nieto: hijo político don José Rey; padres políticos, hermanos políticos y demás familia RUEGAN a sus amistades y demás personas piadosas encomiendan su alma a Dios y asistan a una Misa que, en sufragio de su alma, se celebrará mañana viernes, día 6, a las ocho, en la iglesia parroquial de San Miguel dos Agros, y a la conducción del cadáver a las cinco de la tarde al cementerio de Santo Domingo; por lo que anticipan las más expresivas gracias. Casa mortuoria: Espiritu Santo, 36. Santiago, 5 de diciembre de 1940.

PRIMER ANIVERSARIO SOGORRO GUEIMUNDE MARTÍNEZ Falleció el 9 de Diciembre de 1939 R. I. P. Mañana viernes, 6 del actual y en la iglesia conventual de los Reverendos Padres Franciscanos, a las once de la mañana, se celebrará un acto fúnebre por su eterno descanso. Con la misma intención y en el altar mayor de la Capilla del Pilar del Campo de la Estrella, el lunes, día 9, dará principio un novenario de Misas. La familia RUEGA a las personas piadosas y de su amistad, la asistencia a algunos de los expresados actos; por lo que dan gracias. Santiago, a 5 de diciembre de 1940.

LA FAMILIA DE LA SEÑORA D.ª SARA RODRÍGUEZ MARIBONA VIUDA DE LABARTA DAN GRACIAS a todas las personas que han acudido a los funerales y conducción de su cadáver al cementerio. Al mismo tiempo que les agradecerán asistan a alguna de las Misas Gregorianas, que por su eterno descanso darán comienzo mañana día 6, a las ocho y media, en la capilla del Pilar del Campo de la Estrella, y los días festivos a las nueve. Santiago, 5 - XII - 40.